


2/  Le lendemain le central téléphonique appelle les correspondants qu'il n'a pas pu obtenir la veille 
et on appelle Y la variable aléatoire donnant le nombre de correspondants obtenus ce jour là.
On appelle Z la variable aléatoire donnant le nombre de correspondants obtenus. ur les deux jours.

a/ Donner Z(Ω)
b/ Calculer P(Z = 0) et P(Z = 1)
c/ Soit i   ∈{0, …, n }, donner la loi de Y sachant que (X = i)

d/ Soit k   ∈{0, …, n }, montrer que P (Z=k )=∑
i=0

k

P ((X=i )∩(Y=k−i ) )

e/ En déduire que la variable aléatoire Z suit la loi B( n , p (1+q) )












